



# Z P R A V O D A J

## NÁRODNÍ RADY SFŘ

2003 - 2006

ČÍSLO 7

LISTOPAD/PROSINEC 2004

*Pán neotálí splnit svá zaslíbení,  
nýbrž má s námi trpělivost (2 Pt 3,9)*

### Čekání na příchod...

Ta moje dnešní úvaha se bude opírat o dvě docela konkrétní osobní zkušenosti – i když nakonec dospějeme tak daleko – nebo *vysoko*, že se možná z toho někomu zatočí hlava. Ale doufám, že u toho nezůstane.....

Možná jste na tom lépe než já a se mnou kdekdo: totiž ačkoliv shánění dáreků jsem vždycky věnoval čas až trestuhodně krátký a pokud jsem mohl, tak jsem všechno předvánoční „grunování“ a podobné „běsnění“ zaháněl za práh svého (našeho) bytu, přesto mi většinou zůstalo stále příliš mnoho „neodkladných“ povinností, závazků, úkolů a slibů až do vlastních vánočních svátků. Každému, kdo se vyzná v „dramaturgii“, je jasné, jak asi po takové přípravě-nepřípravě může člověk prožít „skutečnou vánoční radost a pokoj“. Nemůže. Tím víc si pamatuji několik vzácných let, kdy to přece jenom dopadlo jinak. Bylo to tehdy tak, že jsem se svými synky – zhruba mezi šestým a dvanáctým rokem – každý den strávil takovou čtvrt hodinku u speciálně vyrobeného adventního kalendáře. Každý den jsme otevřeli jedno okénko, ve kterém ale nebyla „neodolatelná čokoláda“, nýbrž jednoduchý obrázek symbolizující nějakou etapu z velkého Božího plánu záchrany člověka. Od stvoření – až k definitivnímu Ježíšovu vítězství při „druhém příchodu“. Tehdy i vlastní Štědrý den a následující dny vypadaly podstatně jinak. Myslím, že pro nás všechny. Zkrátka prožití vlastních vánoček bude takové, jaká byla adventní příprava.

Ten druhý – a snad ještě větší - problém je v tom, že všechny křesťanské svátky (a tedy i období církevního roku) nás mají orientovat nejen k tomu, co se *stalo*, ale mnohem více k tomu, *co se teprve chystá*. Doba adventní tedy ukazuje nejen k tomu čekání na Ježíšovo narození v Betlémě, nýbrž – hlavně a především – na jeho definitivní příchod jako „Krále nebe i země na konci časů“. Zní to skvěle, má to ale háček. Ano – *háček*: To čekání se kolosálně protáhlo. Ježíš sice žádná konkrétní data neslibuje (na rozdíl od některých jiných „spasitelů“), ale není pochyb o tom, že prakticky všichni mu rozuměli tak, že jeho „druhý příchod“ je otázkou několika let – no, když hodně moc, tak deseti, dvaceti. Apoštol Pavel v 1. listu do Soluně to skutečně líčí velmi barvitě. Pak musel v dalším listu „hodit zpátečku“, ale ještě několik generací trvalo, než to křesťanům došlo: Je to jinak – nebude to nic rychlého, musíme se „zařadit“ na delší pobyt v tomhle světě. Poslední záchvěv byl ještě na přelomu prvního a druhého tisíciletí – a pak už s tím, že „konec světa je na spadnutí“, přicházeli jen fantastové a podvodníci.

Jenomže to se neobešlo bez velmi závažných důsledků pro křesťanský život. V praxi to dopadlo u velké většiny tak, jako v té mé druhé osobní vzpomínce. To jsem byl na svém prvním skautském táboře na severu v Mikulášovicích. Rok 1969. Abychom (jako vedoucí) poněkud vytrstali Tatařa se Šlahounem za to, že všem několik dní znepríjemňovali život, uspořádali jsme noční hru, která měla vyvrcholit přepadením těhle dvou povedených kumpánů. Bylo to vymyšleno tak, že měli jít jako předvoj ostatních – a naše čtveřice vedoucích je na Tanečnici měla „cvičně sejmout“. Velel nám Řízek, který se právě vrátil z vojny, čili „odborně“ jsme měli dostatek trumfů, abychom to zvládli. Vyhlédli jsme si na konci značkované trasy pěkné místo – a začali jsme za Řízkova vedení připravovat „akci“. Ze začátku to byla ohromná legrace, už jsme básnili o tom, co všechno s nimi provedeme.... Jenomže čas plynul – a výtečníci nikde. Pak už si pamatuji jen velký křik, to, jak na poslední chvíli prchám zbaběle do lesa – a vítězná volání: *Máme je!* Volali to ovšem Šlahoun s Tatařem a s nimi celá horda našich táborníků. Prostě – přepad se konal, ale přepadenými jsme byli my, čtyři vedoucí. Postupně jsme totiž všichni usnuli, Červenáček dokonce s rukou nataženou na cestu. Takže když Tatař se Šlahounem skutečně dorazili, s přehledem vyhodnotili situaci, v klidu si došli pro posily a pak nás dokonale zesmšili.

Jde prostě o to, abychom jako křesťané opravdu aktivně žili přípravou na „Den Páně“, kdy „Kristus bude všechno ve všem“. To naše čekání nemůže být jen trpným vyčkáváním. Křesťan nesdílí přesvědčení, že „co se má stát, se stejně stane“. Jsme spolupracovníci Boží. Definitivní vítězství Boží, kdy celý vesmír bude proměněn výhni Trojiční Lásky, se neuskuteční bez nutného příspěvku nás, lidí. Jde o to, co svou důvěrou, láskou a službou pravdě „zachráníme pro věčnost“, protože jenom to je pro ni použitelné. Ano – **věčnost začíná dnes**. Jiří Zajíc

## Z jednání Národní rady SFŘ

### 1) Formace

Proběhly tři formační semináře, kterým je věnována samostatná zpráva  
Celonárodní formační setkání v Praze - 4.2. – 6.2.2005

### 2) Duchovní asistence

Provinciál OFMConv. P. Josef Goryl, jmenoval národního duchovního asistenta – P. Sebastiana Kopce OFMConv. ([sebastian.kopec@seznam.cz](mailto:sebastian.kopec@seznam.cz), Minoritská 1, 602 00 Brno, mobil 732 475 368)

Změny duchovních asistentů místních bratrských společenství:

OFMConv. – P. Sebastian Kopec OFMConv. - Brno, P. Bonaventura Rosa OFMConv. – Opava (zatím bez jmenování)

OFM – P. Lukáš Pavel Bradna OFM – Plzeň, P. František Bartoloměj Uriga OFM – Uherské Hradiště, Staré Město, Popovice, Zlín, Milotice, Hodonín.

### 3) Sjezd SFŘ

Národní rada odsouhlasila místo a pracovní termín – 2.9.-4.9.2005 v Brně, Petrinum.

Diskutovali jsme o možných tématech, která budou upřesněna v příštím roce: rodina, tolerance (jako člen EU), jak oslovit seniory (mezigenerační soužití), františkán/křesťan v zaměstnání, jak přitáhnout mládež.

Programový tým: Jiří Zajíc, Petr Alexa, Václav Němec, Sebastian Kopec

Organizační tým: Anežka Fišerová, Karel Hasal.

Další informace jsou v Příloze 1

### 4) Evidence členů MBS

Ke dni 4.12.2004 je evidujeme 953 profesních členů, 56 kanonicky ustavených společenství, 5 vznikajících společenství. **K dnešnímu dni 23 společenství nepředložila karty nebo hlášení.** Příště uveřejníme jejich seznam.

Nově vznikající společenství: Jaroměř, Slatiňany, Stará Boleslav, Svatava, Volfartice.

### 5) Dotazník mezinárodní rady „Demografický průzkum SFŘ“

Ministři společenství budou požádáni, aby zaslali vyplněné dotazníky do 28.2.2005 – Viz Příloha 1.

### 6) Komunikace s veřejností

- Připravujeme propagační leták SFŘ (redakci zajišťuje Jiří Zajíc); pokud má někdo podnětné nápady, může je poslat na [jiri.zajic@adam.cz](mailto:jiri.zajic@adam.cz)

- internetové stránky SFŘ jsou od prosince provozovány na samostatné doméně [www.sfr.cz](http://www.sfr.cz), což může podstatně zvýšit jejich návštěvnost; s nápady na vylepšení obsahu se rovněž obračejte na Jiřího Zajíce.

### 7) Ekonomika

Důležité Byl založen nový účet Národní rady SFŘ (z důvodu nižších nákladů a lepšího spravování) u Poštovní spořitelny: **189969375/0300**, název účtu: Sekulární františkánský řád.

Do února 2005 platí rovněž starý účet u České spořitelny **1686551329/0800**

### **Rozpočet NR na rok 2005**

<b>Příjmy</b>		<b>Výdaje</b>	
<b>Položka</b>	<b>Částka v Kč</b>	<b>Položka</b>	<b>Částka v Kč</b>
Příspěvky od MBS	100 000	Příspěvek na mezinárodní radu	15 000
Příspěvky na sjezd	80 000	Příspěvky na sjezd	80 000
Tiskoviny	65 000	Tiskoviny	65 000
EUFRA	5 000	EUFRA	5 000
		Mezinárodní volební kapitula	44 000
		Náklady sekretariátu	11 500
		Cestovné	20 000
		Cyrlometodějská pěší pouť	1 500
		Formace	5 000
		roční poplatek za www stránky	3 000
<b>C E L K E M</b>	<b>250 000</b>	<b>C E L K E M</b>	<b>250 000</b>

## Komentář:

Koncem roku 2005 předpokládáme vytištění Základních dokumentů SFŘ v jedné knižce pro každého člena (nový překlad Řehole, nové Generální konstituce schválené Svatým stolcem v roce 2000, Stanovy pro duchovní a pastorační asistenci v SFŘ, nové Stanovy mezinárodního bratrského společenství a nové Národní stanovy) - náklad 1000 ks, cena maximálně 50 Kč, tj. celkem 50 000 Kč, 15 000 Kč je rezerva na případné vydání nového Rituálu SFŘ či dalších publikací.

Do nákladů sekretariátu patří kopírování a rozesílání Zpravodajů poštou (6 Zpravodajů po 1 500 Kč, tj. celkem 9 000 Kč), rozesílání blahopřání k výročí členů (1 200 Kč), kancelářské potřeby, další korespondence. Ušetřit můžeme např. tím, že budeme Zpravodaj - pokud možno - posílat pouze na emailové adresy (to stojí 0 Kč). Prosíme proto společenství, na která se dosud zasílají Zpravodaje a další korespondence pouze poštou, aby – pokud je to možné - na sekretariát (email: [jiri.zajic@adam.cz](mailto:jiri.zajic@adam.cz)) zaslali **jméno zodpovědné kontaktní osoby** a její emailovou adresu. Ta se pak postará o předání Zpravodaje i dalších informací ministrowi a členům MBS. Současně samozřejmě uvítáme možnost zasílat korespondenci e-mailem každému, kdo má přístup k internetu.

---

## CO BYLO

### Národní volební kapitula SFŘ na Slovensku

Na této kapitule, která se konala ve dnech 19.-21.11.2004 ve Svitú pod Tatrami, byl na 3. období zvolen národním ministrem br. Juraj Mrocek. Vyprošujeme jemu i nové národní radě Ducha Páně a jeho svatě působení.

### Listopadové formační semináře

Tématem byla „modlitba breviáře, žalmy“.

Olomouc 6.11.2004: 20 účastníků – velmi živá reakce ze strany účastníků; praktické dotazy, „hledáčská“ skupina

Brno 13.11.2004: 20 účastníků; zaměření na řeholi, vstřícná, „tvárná skupina“

Praha 20.11.2004: 28 účastníků; zaměření na Eucharistii, „osobnostní, originální“ skupina

Podněty ze setkání: rozesílat předem program setkání, aby byl čas na přípravu ze strany účastníků; zaslat zápis ze setkání – zhodnocení; velmi kladné hodnocení toho, že byla tématem kniha žalmů.

---

## CO BUDE

### Kalendář SFŘ na rok 2005

- 9.1. Tříkrálové setkání františkánské rodiny v Praze u minoritů (Sv. Jakub od 14:30)
- 4.-6.2. Celostátní formační seminář, klášter kapucínů, Praha - Hradčany
- 19.2. Zahájení Cyrilometodějské pěší pouti na Velehrad, Levý Hradec, mše sv. 9:30
- 16.4. Pouť ke hrobu dr. Františka Noska, Poříčí nad Sázavou, mše sv. 15:45
- 7.5. Mariánská pouť Prahou, mše sv. v 10:00, bazilika Nanebevzetí Panny Marie, Strahov**
- 19.5. Pouť seniorů do františkánského kláštera v Hájkú u Prahy
- 22.-27.5. Exercicie (P. Augustin Šváček OFM Cap.), Vranov u Brna
- 17.-30.7. Celoevropské setkání sekulárních františkánů EUFRA (Konstancin u Varšavy)
- 20.8. Zakončení Cyrilometodějské pouti, Velehrad, mše sv. 12:00
- začátek září sjezd SFŘ v Brně**
- 17.9. Oblastní setkání na Hrádku u Vlašimi, mše sv. 12:00
- 30.9.-1.10. Svatohostýnská františkánská pouť**
- 23.-29.10. Exercicie (P. Augustin Šváček OFM Cap.), Exerciční dům, Praha – Hradčany
- 5.-12.11. Generální kapitula SFŘ v Assisi
- 12.11. Oslava sv. Anežky České u křížovníků v Praze (setkání vyšších františkánských představených, 17:30 nešpory, 18:00 mše sv.)

Žádáme všechny organizátory oblastních setkání a jiných františkánských akcí, aby na termíny akcí pořádaných národní radou SFŘ (v kalendáři vyznačeny tučně) nepřipravovali žádné akce vlastní.



## Z dopisu národního ministra ke svátku sv. Alžběty:

Milé sestry, milí bratři,

chtěl bych vás všechny - tak jako minulý rok - pozdravit při příležitosti svátku sv. Alžběty Uherské, patronky Sekulárního františkánského řádu, která zasvětila svůj život službě nejhudším a nejpotřebnějším. Její duchovní rádce, Konrád z Marburku, ukazuje, odkud čerpala sílu: *"Přes tuto její činnost - říkám to před Bohem - jsem málokdy viděl ženu, která by byla víc kontemplativní."* Sv. Bonaventura v jednom svém spise píše: *"Co víc hledáme, na co čekáme, po čem toužíme? Vždyť veškeré dobro máme v něm samém... Jsme voláni k odpočinku, ale my se ženeme za námahou; je nám nabízena úleva, ale my hledáme bolest ..."* To jsem měl možnost sám si uvědomit v poslední době, kdy jsem byl spíš Martou, která si dělá starosti o mnoho věcí, a málo Marií, která naslouchá Pánu. Svatá Alžběta dokázala spojit obojí: naslouchání Pánu i službu druhým - a naše řehole (čl. 8) nás vybízí, abychom učinili *"modlitbu a kontemplaci duší své existence i činnosti."* To se lehce napíše či řekne, ale jak prakticky tuto výzvu uskutečňovat? O tom může mít každý z nás trochu jiné představy dané životní zkušeností i současnou životní situací. Máme však možnost vzájemně se povzbuzovat, učit se jeden od druhého, jak prožívat ve spojení s Pánem náš život ve světě, v rodině, v práci ... Rád bych proto všechny pozval prostřednictvím Zpravodaje národní rady či prostřednictvím časopisu Poutník ke vzájemné výměně zkušeností.

Pro nadcházející církevní rok nevyhlašuje náš řád žádné vlastní duchovní zaměření, ale připojujeme se k celé církvi, která prožívá **Rok eucharistie**. Na eucharistii budou zaměřeny formační semináře a články v časopisu Poutník. S Pánem se jistě také budeme více setkávat při eucharistické adoraci, kdy ho zvláště můžeme prosit za sebe i za ostatní, aby nás učil rozlišovat důležité od méně důležitého, aby nás učil poznávat to, co od našeho řádu i od každého jednotlivě očekává.

V příštím roce uvažujeme také o opětovném uspořádání sjezdu SFŘ (naposledy se konal v roce 2001 na Velehradě - viz informace na stránkách SFŘ [www.sfr.cz](http://www.sfr.cz)). Sjezd by byl otevřený všem členům SFŘ a věnoval by se vybraným aktuálním tématům života řádu, církve i společnosti (viz předběžná přihláška v Příloze 1).

Z důležitých událostí v našem řádu v příštím roce bych ještě zmínil generální (nevolební) kapitulu, která se bude konat 5.-12.11.2005 v Assisi. Jejím tématem bude "Františkánská novost: poslání a svědectví" a spolu s celou františkánskou rodinou si připomene 800. výročí Františkova setkání s Kristem u sv. Damiána a s celou církví 40. výročí ukončení II. vatikánského koncilu (8.12.1965).

Petr Alexa

---

### Výročí narození listopad, prosinec 2004, leden 2005

Szewieczková Emilie	Karviná	23.12.1909	95 let
Vyžrálková Eliška	Újezd u Uničova	11.1.1915	90 let
Hřebcová Marie	Brno Husovice	8.1.1920	85 let
Honlová Anežka	Česká Třebová	1.1.1920	85 let
Woroňová Marie	Frydek-Místek	23.11.1919	85 let
Bradáčová Marie	Nivnice	4.12.1919	85 let
Antošová Anna	Hradec Králové	28.11.1924	80 let
Vaclová Helena	Kroměříž	8.12.1924	80 let
Doležal Jan	Opočno	8.11.1924	80 let
Horáková Růžena	Slatiňany	2.1.1925	80 let
Knotová Marie	Staré Město	28.11.1924	80 let
Julinová Marie	Bílá Voda	20.1.1930	75 let
Kowalíková Jiřina	Čeladná	1.1.1930	75 let
Holíková Cyrila	Fulnek	9.12.1929	75 let
Krystýnková Eva	Olomouc	1.1.1930	75 let
Měrková Ludmila	Popovice u Uherského Hradiště	9.1.1930	75 let

Cigánek František	Přerov	25.1.1930	75 let
Stroganová Marie	Uherské Hradiště	16.11.1929	75 let
Minářová Libuše	Olomouc	2.1.1935	70 let
Ošťádalová Marie	Olomouc	14.1.1935	70 let
Žídková Marie	Opava	30.11.1970	70 let
Mikolajevová Zdenka	Ostrava	6.11.1934	70 let
Klečatská Blažena	Plzeň	28.11.1934	70 let
Voláková Věra	Benešov	20.11.1939	65 let
Soukupová Eva	Brno Husovice	25.12.1939	65 let
Cáha Bohuslav	Havířov	6.12.1939	65 let
Malinová Anna	Uherské Hradiště	3.12.1939	65 let
Arbeit Jan	Újezd u Uničova	17.11.1931	65 let
Pavelec Karel	Čeladná	1.1.1945	60 let
Kotásková Helena	Frýdek Místek	6.12.1944	60 let
Žalská Jana	Jilemnice	20.11.1944	60 let
Rozsypal Antonín	Olomouc	18.12.1944	60 let
Procházková Marie	Třebíč	23.1.1945	60 let
Polášková Dana	Uherské Hradiště	3.12.1944	60 let
Škraňková Svatava	Olomouc	29.11.1949	55 let
Mejstříková Erika	Plzeň	12.1.1950	55 let
Řezáčová Marie	Blažovice	27.1.1955	50 let
Bužková Justina	Frýdek Místek	30.12.1954	50 let
Tirpáková Květa	Liberec	10.11.1950	50 let
Cedidlová Alena	Přerov	24.12.1954	50 let
Řezníčková Marcela	Olomouc rodiny	28.1.1960	45 let
Boháč Jasoň	Praha Svätý Josef	19.12.1959	45 let
Šigutová Marta	Čeladná	1.1.1965	40 let
Lošťák Aleš	Plzeň	4.12.1964	40 let
Lušovská Zlatka	Valašské Meziříčí	25.11.1964	40 let
Stuchlá Olga	Opava	25.1.1970	35 let
Feilhauer Jaromír	Fulnek	16.11.1974	30 let
Čandová Irena	Moravská Třebová I	6.12.1974	30 let
Nermutová Jana	Praha PMS rodiny	1.1.1975	30 let
Fejková Iveta	Praha Svätý Josef	20.1.1975	30 let
Váňová Jarmila	Valašské Meziříčí	30.12.1969	35 let

### Výročí profese listopad, prosinec 2004, leden 2005

Zrzavý Jan	Sobiňov Sopoty	17.12.1936	68 let
Kalmusová Marie	Frýdek Místek	1.1.1940	65 let
Jenčková Božena	Volfartice	31.1.1945	60 let
Bartůňková Věra	Čáslav	1.1.1950	55 let
Kaňák Štěpán	Frýdek Místek	1.1.1950	55 let
Zlámal Josef	Kroměříž	1.1.1950	55 let
Janovská Marie	Sobiňov Sopoty	1.1.1950	55 let
Hrůzová Josefa	Třebíč	1.1.1950	55 let
Pištěková Markéta	Ostrava	15.11.1959	45 let
Žolnerčíková Jindřiška	Ostrava	1.1.1960	45 let
Dvořáčková Bohumila	Ostrava	1.1.1970	35 let
Brokšová Marie	Uherské Hradiště	21.12.1969	35 let
Baťková Radmila	Česká Třebová	1.1.1980	25 let
Fajtová Ladislava	Česká Třebová	1.1.1980	25 let

Špatenková Marie	Česká Třebová	1.1.1980	25 let
Janda Petr	bez společenství SFŘ	8.12.1984	20 let
Jandová Milena	bez společenství SFŘ	8.12.1984	20 let
Bjolková Marie	Frýdek Místek	1.1.1985	20 let
Bužek Pavel	Frýdek Místek	1.1.1985	20 let
Bužková Justina	Frýdek Místek	1.1.1985	20 let
Heclová Jana	Frýdek Místek	1.1.1985	20 let
Magnusková Jiřina	Frýdek Místek	1.1.1985	20 let
Nováková Anežka	Frýdek Místek	1.1.1985	20 let
Pavlosek Vladimír	Frýdek Místek	1.1.1985	20 let
Pavlosková Marie	Frýdek Místek	1.1.1985	20 let
Stolařová Jarmila	Frýdek Místek	1.1.1985	20 let
Hájková Marie	Praha Svätý Josef	16.11.1989	15 let
Brothánek Jiří	Brno kapucíni	4.12.1994	10 let
Brothánková Darina	Brno kapucíni	4.12.1994	10 let
Grombiříková Ludmila	Brno kapucíni	4.12.1994	10 let
Katamanová Pavla	Brno kapucíni	4.12.1994	10 let
Matoušek Pavel	Brno kapucíni	4.12.1994	10 let
Matoušková Zuzana	Brno kapucíni	4.12.1994	10 let
Rampula Antonín	Brno kapucíni	4.12.1994	10 let
Kabelková Ludmila	Ostrava	1.1.1995	10 let
Srbová Anna	Plzeň	9.1.1995	10 let
Hrubošová Cyrila	Sobiňov Sopoty	8.12.1994	10 let
Chvojka Josef	Sobiňov Sopoty	8.12.1994	10 let
Jandová Ludmila	Sobiňov Sopoty	8.12.1994	10 let
Pastyřík Jan	Sobiňov Sopoty	8.12.1994	10 let
Pastyříková Marie	Sobiňov Sopoty	8.12.1994	10 let
Filipová Martina	Brno kapucíni	4.12.1999	5 let
Vargová Libuše	Brno kapucíni	4.12.1999	5 let
Havlová Vlasta	Čeladná	12.12.1999	5 let
Maslowski Zbyšek	Karviná	19.12.1999	5 let
Tománková Marta	Karviná	19.12.1999	5 let
Falharová Marie	Opava	4.12.1999	5 let
Kempná Olga	Opava	4.12.1999	5 let
Schreibová Marie	Opava	4.12.1999	5 let
Vlková Hana	Opava	4.12.1999	5 let
Holá Jaroslava	Praha Dejvice	16.11.1999	5 let

Milost Pána Ježíše Krista, láska Boží a společenství Ducha svatého buď s Vámi se všemi (2Kor 13,13).

Pokoř a dobro!

Anežka Fišerová

---

Vydává NR SFŘ, adresa sekretariátu: Národní rada Sekulárního františkánského řádu, Kapucínský klášter, Kapucínské nám. 5, 602 00 Brno, email: [Jiri.Zajic@adam.cz](mailto:Jiri.Zajic@adam.cz), <http://www.sfr.cz>; číslo účtu: 189969375/0300



---